
Dobrý den, 

vážený pane starosto, posílám Vám tímto stížnost na chování neukázněných návštěvníků hradu 

Vranov-Pantheon.  

  

Co jsem sám konkrétně viděl, tak včera to bylo letos již potřetí, co (s prominutím) nějaký debil 

házel kameny směrem k nám na jižní stranu. Asi Vám nemusím říkat, co by se stalo, pokud by 

kamenem někoho trefil ...  

Během včerejší události naštěstí nikdo trefený nebyl, byla ale trefena střecha našeho domu a 

máme díru v plechové krytině. Nevím zatím jak velkou - poškození je sice vidět i ze země, ale 

nikoliv detail, jestli došlo k úplnému proražení plechové krytiny nebo jen k promáčklině. Až 

budu mít foto pořízené pokrývačem, kterého jsem objednal, pošlu Vám jej. 

  

Dovoluji si tedy tímto apelovat na to, aby obec ve spolupráce s nájemcem Jirkou Šťastným 

udělala více pro to, aby odradila lidi od podobného chování. Je evidentní, že stávající tabulky, 

které upozorňují návštěvníky na to, že pod hradem se vyskytují lidé (lezci a majitelé pozemků), 

jsou evidentně nedostačující. 

  

Jsem toho názoru, že vzhledem k hrozícímu riziku a zároveň k současnému technickému 

pokroku, by měla obec na ochozu hradu instalovat kamerky napájené solárními panýlky, a na 

tuto skutečnost návštěvníky upozornit velmi zřetelnou výstražnou tabulí (nikoliv nevýraznými 

tabulkami, jaké tam jsou dnes). Tabule by pak měla obsahovat také informaci, že jakmile dojde 

k házení kamenů (o čemž se obsluha na hradě snadno dozví díky reakcím lezcům a nás majitelů 

pozemků pod hradem), bude neprodleně informována Policie ČR, které budou předány datové 

záznamy z kamerek. 

  
Velmi bych uvítal, aby takovéto skutečně odrazující řešení bylo zrealizováno co nejdříve a nikoliv až po té, co 

dojde k nějakému vážném zranění, ne-li ještě k něčemu horšímu ... 
  
PS - na nápad s instalací kamer mě přivedl Petr Hořák, který si na svůj pozemek (využívaný k pronájmu parkování 

karavanů) jednu takovou přidělal, a jejíž cena, jestli si dobře pamatuji, když mi to před pár měsíci sděloval, se 

pohybovala řádově kolem 5.000 Kč včetně solárního panelu. Což se domnívám, že není tak mnoho, aby 2 - 3 

kamerky nemohly být instalovány na ochozu hradu... 
  
 


